

Primăria Comunei Urbane Târgoviște

BUGETUL GENERAL



VENITURILE ȘI CHELTUȘIILE

COMUNEI URBADE ROMÂNIEI TÂRGOVIȘTE

REGISTRUL ADMINISTRATIEI GENERALE

EXERCITIUL 1920-21

TÂRGOVIȘTE

Tipografia Municipală de Litografie și Cămin, Târgoviște, 1920

Darea de seamă asupra administrației comunale pe anul 1910



Domnilor Consilieri,

Conform art. 113 din legea de organizare a comunelor urbane, am onoare a prezenta Domniilor Voastre, proiectul de buget pentru veniturile și cheltuelile casei comunale, pentru exercițiul 1911 - 1912.

Mai înainte însă de a intra în discuțiunea acestui proiect de buget, am onoarea a vă expune în rezumat situația comunei pe exercițiul care se stinge.

Populațiunea.

Populațiunea acestei comune după ultimul recensământ care s'a făcut, este de 9398 suflete.

Dela 1 Ianuarie 1910, până la 31 Decembrie 1910, după cum se constată din registrele stărei civile, mișcarea populațiunei a fost următoarea :

Totalul născuților s'a urcat la numărul de 344 din care 183 bărbați și 161 femei.

Acest număr divizat după religiuni, ne dă rezultatul următor :

Ortodoxi	174	bărbați,	149	femei
Catolici	1	>	4	>
Izraeliți	8	>	8	>
Total	183		161	

Numărul căsătoriilor a fost în total de 71 din care :

Ortodoxi	68	bărbați
Catolici	1	>
Izraeliți	2	>
Total	71	

Cazurile de moarte au fost în total în număr de 280 din care : 151 bărbați și 129 femei.

Impărțiți dupe religiuni, numărul morților ne dă rezultatul următor :

Ortodoxi	144	bărbați,	49	femei
Catolici	5	>	5	>
Izraeliți	2	>	5	>
Total	151		129	

Făcând o comparațiune între numărul născuților și acela al morților, reese că dela 1 Ianuarie 1910 și până la 31 Decembrie 1910, a fost un excedent de nașteri și cifra totală a acestui excedent se urcă la numărul de 64.

Situația financiară

Situația financiară după conturile exercițiului 1909—1910, a fost următoarea :

a) Bugetul ordinar

Veniturile	lei 296848	bani 69
Cheltuelile	> 268793	> 65
Excedent	> 28055	> 04

b) Bugetul extraordinar

Veniturile	lei 110377	bani 48
Cheltueli	> 109375	> 72
Excedent	> 1001	> 76

Această situațiune financiară a fost publicată de către primărie în conformitate cu art. 125 din legea organizării comunelor urbane, îndată după închiderea exercițiului trecut, iar conturile administrației comunale au fost verificate și aprobate de consiliul comunal, rămânând ca ele să fie înaintate Inaltei Curți de conturi spre aprobare, conform art. 123 din menționata lege.

Instrucțiunea Publică

Instrucțiunea publică a fost reprezentată în această comună, în anul școlar expirat, prin patru școli primare, din care 2 de băieți și 2 de fete, precum și o școală mixtă în mahalaua Sârbi.

Toate aceste școli primare au fost frecventate de un mare număr de elevi și toate sunt instalate în localuri proprii construite de comună, afară de școala mixtă dela Sârbi, care este instalată într'un local cu chirie.

Tot în acest oraș se mai află și un gimnazu cu 4 clase secundare care și are localul său propriu și este întreținut de stat precum și o școală profesională de fete, cu două secțiuni și anume: secțiunea croitoriei și a lîngeriei întreținută de onor. Minister al Instr. Publice.

Tot în acest oraș se mai află două pensionate private de fete, dintre care unul este pus sub direcțiunea d-nei Paulina Ionescu și altul sub direcțiunea d-șoarei Dimitriu.

În fine, tot în acest oraș, se mai află o școală germană și un externat mozaic pentru băieți și fete.

C u l t u l .

În ceiace privește cultul, orașul posedă 15 biserici repartizate în 6 parohii și anume: 2 în parohia Sf. Gheorghe, 4 în parohia Curtea-Domnească, 3 în parohia Stelea, 3 în parohia Mitropolia, 2 în parohia Sf. Nicolae Simuleasa și una în parohia Sf. Nifon-Sârbi.

Toate aceste biserici sunt întreținute de comună însă pentru plata personalului clerical, primăria a fost obligată de către Ministerul Cultelor să prevadă în bugetul său suma de lei 21524, bani 80, afară de biserica Curtea-Domnească, Stelea și Mitropolia, care fiind declarate ca monumente istorice, au fost trecute direct în bugetul Ministerului Cultelor.

Afară de aceste biserici ortodoxe, în acest

oraș, mai există o biserică catolică precum și o sinagogă.

Cimitirele.

În comună sunt 6 cimitire, dintre care 4 servesc pentru înmormântarea creștinilor ortodoksi unul pentru catolici și unul pentru mozaici. Dintre cele 4 cimitire ortodoxe, trei sunt întreținute de comună și anume: cimitirul central de lângă gară, cimitirul dela oborul vechi și cimitirul dela Simuleasa, iar cel de al patrulea este întreținut de către mahalagii numiți sârbi.

La fiecare din aceste cimitire, comuna a avut câte un îngrijitor plătit cu o diurnă de 30 lei lunar și cu îndatorirea de a cunoaște planul cimitirului, a arăta locurile cumpărate sau cedate pentru înmormântări și a îngriji de curățenie și plantațiile cimitirelor.

Iluminatul orașului

Iluminatul orașului s'a făcut de comună în regie.

Acest serviciu a fost dirijat de către inspectorul stradelor, care a avut la dispoziția sa un mecanic-ajutor și 10 lampagii.

Până la Octombrie 1903, atât bulevardul cât și stradele orașului erau iluminate prin felinare cu stâlpi de fontă sau lemn.

Dela Octombrie 1903, însă încoace, s'a cumpărat de comună mai multe lămpi Washington, cari au fost instalate pe bulevardul Carol I, pe strada Libertății, în grădina publică centrală precum și în câteva puncte mai principale ale orașului.

Cu modul acestu orașul a fost iluminat de 42 lămpi Washington și de 525 felinare cu stâlpi de fontă sau lemn.

Pentru întreținerea acestui iluminat precum și a personalului trebuincios, comuna a prevăzut în buget suma de lei 22360.

De și însă lumina produsă de lămpile Washington este plăcută, cu toate acestea, aceste lămpi devenind cu timpul defectuoase, din cauza uzagiului lor, primăria a avizat la iluminatul orașului cu electricitate, care este și mai economică și mai practică. Și pentru a se ajunge la acest rezultat administrația comunală în baza votului Consiliului comunal a însărcinat pe d. Inginer Const. Bușilă cu alcătuirea planurilor, devizelor și caietului de sarcini necesare pentru acest iluminat electric.

Planurile, devizele și caietul de sarcini, fiind întocmite de d. inginer C. Bușilă, a fost aprobate de onor. Minister de Interne în urma avizului Consiliului tehnic superior.

Odată proiectul de iluminat cu electricitate al orașului, fiind aprobat de onor. Minister de Interne, s'a scos în licitație publică pentru ziua de 26 Noembrie 1910, darea în anttepriză a executării diferitelor lucrări relative la acest iluminat și în ziua menționată, ținându-se licitația anunțată prin publicitate s'au primit trei oferte din partea societății «Electrica», societății A. E. G. și societății Brawn-Boweri din Viena, rămânând ca Consiliul comunal să se

pronunțe asupra celei mai avantajoase din aceste 3 oferte.

Siguranța publică

Serviciul de siguranța publică și executarea regulamentelor comunale s'a îndeplinit de către șeful poliției locale, care a avut sub ordinele sale un personal compus dintr'un comisar director, un comisar, 4 subcomisari, un comandir, un copist și 36 de sergenți de zi și noapte astfel cum se prevede prin legea organizării poliției generale a statului. Pentru plata acestui personal, comuna a fost obligată de către Ministerul de Interne, să prevadă în bugetul său suma de 34620 lei; iar pentru material, plata de chirii, mobilier, reparațiuni, etc., suma de 3722 lei. Ambele aceste sume, comuna le-a vărsat la stat ca subvențiune.

Serviciul veterinar

Pentru serviciul veterinar al orașului, comuna a avut un singur medic veterinar titrat, a cărui principală atribuțiune, pe lângă observarea măsurilor de poliție sanitară-veterinară, a fost ca să verifice și să examineze în fiecare zi vitele ce se tace la abatoriu comunei,

Serviciul comenzii pompierilor.

Pentru paza orașului de incendiu, comuna a întreținut un serviciu de pompieri, compus dintr'un comandant, un sergent ajutor, un brigadier și 15 pompieri. Acest serviciu a funcționat în mod regulat, având mașinile și instrumentele necesare de incendiu, fiind instalat într'un local propriu ce a fost construit de comună pe strada G. G. Cantacuzino, lângă moara Gorgota.

Proprietățile comunei

Comuna are în acest oraș mai multe imobile și anume: ospelul comunal, 30 prăvălii de zid destinate parte pentru vânzare de carne de vacă, carne de porc, pește sărat și conserve alimentare, iar parte pentru vânzare de cereale și pâine. Apoi are 18 gherete de scânduri în care se vinde: pește proaspăt, carne de miel, de oaie, de porc, pâine sau cereale, trei prăvălii de zid (fostele măcelării), 6 locale de școală și anume: al școalelor No. 1 și 2 de băieți și fete și acela din Suseni unde era înainte instalată școala profesională de fete.

În fine are localul abatoriuului pentru vite mari și mici, două case unde erau instalate desființatele bariere, un local pentru poliție, două grădini publice, un mic parc pe bulevard precum și 10 gherete noi de scânduri făcute în obor și care sunt destinate pentru vânzare de zarzavat. Atară de acestea, comuna mai are păduri, locuri de cultură, livezi de fânțe și islazuri. Pentru îngrijirea acestor proprietăți s'a înființat un serviciu numit al proprietăților care se compune dintr'un inspector, 2 confiniști și patru guarzi forestieri.

Indestularca orașului cu pâine și carne

Indestularca orașului cu pâine și carne s'a făcut prin liberă consumațiune și s'a vândut în tot cursul anului: franzela cu 30 bani kgr., pâine albă cu 25 bani chgr. și pâinea neagră cu 20 bani chgr. În ceiace privește carnea de vacă, bou și vițel, s'a vândut cu 70 bani chgr. carnea de porc cu un leu și 40 chgr. și carnea de miel și oaie cu 70 bani chgr.

Pentru ca să pună însă capăt oricărei fraude

și contravențiuni relative la vânzarea acestor alimente de prima necesitate, comuna a luat toate măsurile posibile pentru asigurarea pe de o parte a bunei calități a acestor articole de îndestulare, iar pe de alta a greutateților exacte.

Controlul și supravegherea acestor alimente s'a făcut de către medicul comunal, medicul veterinar și de către personalul poliției administrative. Orice abateri dela dispozițiunile regulamentare s'a constatat prin procese verbale iar debitanții care au contravenit la aceste dispozițiuni au fost dați judecării.

Asistența publică.

De și comuna nu posedă un serviciu propriu zis de asistență publică cu organizațiune specială, totuși cei lipsiți de mijloace au găsit la comună un ajutor pentru subsistență. Astfel pe lângă ajutoarele ce s'au dat în cursul anului, aceluia cari au dovedit că sunt cu desăvârșire lipsiți de mijloace, primăria a mai distribuit ajutoare în bani cu ocaziunea sfințelor sărbători ale Crăciunului.

Aceste ajutoare s'au distribuit din sumele oferite de mai multe persoane caritabile, cărora primăria le-a adus cuvenitele mulțumiri.

Serviciul de curățenie al stradelor și al piețelor.

Serviciul curățitului stradelor, precum și al oborului de săptămână, s'a făcut de către inspectorul stradelor, un ajutor al inspectorului stradelor, un șef de măturători și de 15 măturători. Acest serviciu a avut la dispoziția sa 2 căruțe bune cu câte 2 boi, precum și cotigi de mână pentru căratul gunoaelor de pe strade. Cu acest personal s'a executat în permanență întreținerea curățeniei pe stradele mai principale ale orașului, precum și în oborul de săptămână.

Serviciul stropirei stradelor, s'a făcut în timpul verei de către pompieri cu cele 2 turbine ale primăriei.

În fine serviciul ridicării gunoaelor de prin curțile particulare, s'a făcut prin abonamente tot de oamenii comunei.

Serviciul de percepere al taxelor comunale.

În schimbul veniturilor din axize, care se încasau direct de comuna și care au fost desființate prin înființarea fondului comunal, conform legii de la 1 Martie 1903, Statul a varsat în casa comunei suma anuală de lei 141625. Iar pentru încasarea veniturilor după noua lege a maximului taxelor comunale din 27 Martie 1903 și după tariful votat de consiliul comunal al acestui oraș în ședința de la 30 Martie 1903 și de la 14 Martie 1904, comuna a înființat un personal compus de un încasator, un ajutor al încasatorilor și 2 agenți de urmărire.

Licitatiile.

Inchirierea diferitelor bunuri comunale, în decursul anului 1910, s'a făcut prin licitație publică și în conformitate cu dispozițiunile legii de contabilitate generală.

Aceste închirieri au adus comunei un venit

bun și s'au făcut mai toate pe termen de trei ani, afară numai de câteva, cari s'au făcut pe un an de zile.

Afară de sumele obținute de la aceste închirieri, comuna a mai încasat încă sume și din închirieri eventuale zilnice, săptămânale ori lunare de la diferitele locuri din oraș și piețe.

Procesele comunale

Această comună a avut și mai are încă câteva procese dintre care mai importante sunt următoarele:

1) Procesul intentat comunei de către locuitorii Colăneni, cătunul Udrești, pentru terenul numit suhatul Matei Basarab, care a'a câștigat de primărie la judecătoria și acum se judecă la tribunal pe cale de revandicare.

2) Procesul intentat comunei de către d-na Maria Stănescu, pentru o porțiune de teren ce tinde că i s'a luat cu ocazia unor clădiri distruse și care e pendinte la judecătoria.

3) Procesul intentat de comună locuitorilor din cătunul Ulm, pentru revandicarea a 300 pogoane teren ce se găsește pe câmpul orașului, lângă bariera București și care e pendinte la tribunalul local.

Serviciul de verificare

Acest serviciu s'a îndeplinit de un verificator numit de Ministerul industriei și comerțului. Acesta a avut la dispoziția sa un servitor local, mobilier, etc. și pentru întreținerea lor, Primăria a fost obligată ca să prevadă în bugetul său suma de lei 2200.

În schimbul acestor cheltuieli însă comuna a beneficiat de un venit aproape de 4400 lei provenită din taxa ce s'a perceput dela marcatul uneltelor de măsurat și cântărit.

Serviciul grădinelor publice

Pentru îngrijirea și ținerea în stare bună a plantațiilor din grădinele publice, precum și ale aceluia de pe bulevard, strade și cimitire, a funcționat un personal compus dintr'un grădinar și un lucrător, retribuiți cu 1560 lei anual.

Cu ajutorul acestui personal, s'a aranjat și s'au ținut în stare bună plantațiunile din grădina publică centrală, din aceia dela capul podului Mihai Bravu și din parcul cel mic de pe bulevardul Carol I.

Serviciul sanitar

Acest serviciu a fost compus dintr'un medic comunal, 2 agenți sanitari vaccinatori și una moașă.

Până la 1 Aprilie 1908, serviciul sanitar ca și cel veterinar erau întreținute de comună.

Dela 1 Aprilie 1908, însă aceste servicii au trecut sub directă administrare a Ministerului de interne și comuna a fost obligată să verse ca subvențiune anuală Direcțiunii generale a serviciului sanitar pentru acest scop, suma de lei 18325.

Serviciul tehnic

Serviciul tehnic al comunei a fost compus dintr'un șef și un desenator. Acest serviciu în campania anului 1910, s'a ocupat mai mult cu completarea lucrărilor relative la alimentarea orașului cu apă de munte și anume :

1) S'au completat cei 2800 metri conductă de 150 m. m. diametru între gura văii Răteului și isvorul Gâlma și 9000 metri conductă de 175 m. m. diametru între Pietroșița și Fieni.

2) S'au completat micile lucrări de captare

Primar, *Gonzalo Ionescu*

la isvorul Răteiu precum și acoperământul rezervorului dela Șotânga.

3) S'a așezat conducta dela rezervorul Șotânga în craș și rețeaua din oraș.

Terminându-se această dare de seamă asupra întregii administrațiuni comunale pe anul 1910, am onoare a depune pe biroul Consiliului proiectul de buget al veniturilor și cheltuelilor pe exercițiul 1911—1912.

Acosta fiind pe scurt starea generală a diferitelor servicii comunale, vă rog a primi asigurarea deosebitei mele considerațiuni.

Secretar, *G. Dragomirescu*

Bugetul Administrației Generale

(BUGETUL ZECIMELOR)

ORDINAR ȘI EXTRAORDINAR

MINISTERUL DE INTERNE

Directoratul Ad. Int. Județului de Focșani

Directorul General al Finanțelor

COMUNA TÂRGOVIȘTE
BUDGETUL ORDINAR
La Venituri

Lei 28.375.—Se vor reduce dela art. 9 fixându-se cota fondului comunal la 141.625 lei anual, cât s'a prevăzut în tabloul repartiției celei noi a acestui fond, publicat în Mon. Oficial No. 280/911.

La Cheltueli

La art. 28 se va zice: Contribuțiune la Stat, pentru primele de reangajare ale sergenților de oraș.

Lei 100.—Se vor reduce dela art. 29, fixându-se contribuțiunea pentru plata materialului polițienesc la 3675 lei anual, cu cât a fost debitată comuna.

În urma acestei modificări, speșele de transport și permisela pe calca ferată se diminuează la 300 lei.

Lei 1320.—Prevăzuți în total la art. 30, 31 și 32 ca supliment de cheltueli la personalul poliției se suprimă.

La finele redacțiunii art. 46 se vor adăoga cuvintele: pe cale de subvențiune ce se va da Casei școlilor.

Lei 26.955.—Se va reduce dela art. 87, fond pentru deschidere de credite suplimentare și extraordinare, fixându-se la 34.138 lei.

Cu aceste modificări bugetul ordinar, va conține:

La venituri	lei 410.535	bani —
La cheltueli.	401.534	» 84
Excedent	9.000	» 10

Budgetul extraordinar al administrației generale

Se aprobă astfel cum a fost votat de Consiliul comunal, conținând adică:

La venituri	lei 69.256	bani 80
La cheltueli	69.000	» —
Excedent	256	» 80

MINISTERUL DE INTERNE

Direcțiunea Ad-ției Județone și Comunale

Prezenta copie fiind conformă cu originalul se certifică.

p. Director (as) MILIDON

Primăria Comunei Urbane Târgoviștea

Prezenta copie fiind conformă cu originalul se atestă,

Comptabil, Sp. C. Colan

VENITURI

No. articolului	NATURA VENITURILOR	Evaluări bugetare					
		1911-1912					
		Pe articole		Pe paragrafe		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	PARTEA I						
	BUCETUL ORDINAR						
	Secțiunea I						
	<i>Venituri Generale</i>						
	CAPITOLUL I						
	<i>Impozite directe</i>						
	§ 1						
	<i>Zecimi adiționale asupra impozitelor directe</i>						
1	Două zecimi asupra impozitelor fonciare, patente și căi de comunicație	9000		9000			
	§ 2						
	<i>Diferite alte impozite directe</i>						
2	Impozitul asupra permisiunilor de clădiri, reparațiuni și împrejuriri	4600					
3	Impozitul asupra firmelor comerciale	3000					
4	Impozitul asupra trasurilor de specula	3000					
5	Impozitul asupra pompelor funebre.	350					
6	Impozitul asupra dotelor.	500		10450			
	§ 3						
	<i>Prestațiile pentru drumuri</i>						
7	Din venitul în bani a zilelor de prestație	24000		24000			
	§ 4						
8	Impozitul asupra balurilor, teatrelor, concertelor, panoramelor, etc.	600		600		44050	
	CAPITOLUL II						
	<i>Impozite indirecte (acces)</i>						
9	Fond comunal dat de Ministerul Financelor	141625		141625		141625	
	CAPITOLUL III						
	<i>Taxe comunale (venituri din servicii comunale de interes general)</i>						
	§ 1						
	<i>Taxe generale</i>						
10	Taxa pentru controlul și cântăritul pâinei și alimentelor de simigerie și brăgărie	25500					
11	Taxa pentru verificarea și marcatul măsurilor	4500					
12	Taxa pentru extractele de naștere, căsătorii, cereri de divorț și pentru actele de adopțiune	900					
13	Taxa pentru biletele de identitate	100					
14	Taxa pentru condicuțe de servitori și viza lor	800					
15	Taxa biletelor de vânzarea vitelor	900					
16	Taxa pentru vitele închise la oborul comunei	50					
17	Taxa dela depozitele de cherestea	1600		34350			
	§ 2						
	<i>Taxe speciale</i>						
18	Dela ridicarea gunoaelor	2200					
	De reportat	2200					

No. articolului	NATURA VENITURILOR	Evaluățiuni bugetare					
		1911—1912					
		Pe articole		Pe paragrafe		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	Report. . .	2200					
19	Din taxa pentru tăerea vitelor destinate consumațiunei .	16000					
20	Taxa pentru cântărit și măsurat	1400					
21	Taxa vânzării vitelor	8500					
22	Taxa pentru apă	40000					
23	Sumele ce se vor încasa pentru brânșamentele făcute și cari se vor înai face la particulari	47040		115140		149490	
	Secțiunea II						
	CAPITOLUL IV						
24	Arenzi și chirii dela prăvălile și gheretele din hală, locurile din oborul de săptămână și terenurile de cultură și pășune	48600					
25	Venituri dela cimitire	600		49200		49200	
	CAPITOLUL V						
	<i>Subvențiuni</i>						
26	Subvențiune dela Ministerul lucrărilor publice pentru întreținerea soselei Fundata Transilvania care traversează orașul	20000					
27	Idem dela Banca Națională pentru plata a doi sergenți cari fac serviciu la acea instituție	1080					
28	Subvențiune dela prefectura locală pentru plata a un sergent care face serviciu la acea autoritate	540		21620		21620	
	CAPITOLUL VI						
	<i>Rămășițe și alte venituri</i>						
29	Rămășițe de încasat din exerciții închise	400					
30	Amenzi judiciare și contravențiuni.	2000					
31	Din vânzarea obiectelor și vitelor scoase din serviciu	500					
32	Din vânzarea listelor electorale	50					
33	Diferite venituri accidentale	600					
34	Procente dela debitorii comunei	500					
35	Din venitul corului vocal	500		4550		4550	
	PARTEA II						
	BUGETUL EXTRAORDINAR						
	CAPITOLUL I						
	<i>Venituri din resurse extraordinare</i>						
1	Din vânzare de bunuri ale comunei	40000					
2	Excedentul exercițiului 1909—1910 consemnat la depunerii cu recipisele No. 8367, 8368 și 8369 din 910.	29056 80					
3	Procente la excedentul consemnat	200		69256 80		69256 80	

No. articolului	NATURA CHELTUELILOR	Credite acordate					
		1911-1912					
		Pe articole		Pe paragrafe		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
PARTEA I							
BUCETUL ORDINAR							
Secțiunea I							
<i>Cheltueli Administrative</i>							
CAPITOLUL I							
<i>Datoria comunei</i>							
§ 1							
1	Anuitatea împrumutului de 5 ⁰ / ₀ procente pe an, capital nominal lei 329.700 contractat în anul 1901 la creditul județean și comunal	19964	04				
2	Idem de 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ capital nominal lei 400.000 contractat în anul 1909 la creditul județean și comunal.	22651					
3	Idem de 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ capital nominal lei 520 000 idem, idem.	29446	30				
4	Idem de 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ capital nominal lei 80.000 idem, idem.	4530	20				
5	Procente 8 ⁰ / ₀ pe an datorate la suma de lei 20.000 împrumutați dela d. G. Cair pe termen de 3 ani pentru faceri de bransamente	1600		78191	54	78191 54	
CAPITOLUL II							
<i>Administrația Comunală</i>							
§ 1							
<i>Administrația Centrală</i>							
Personal							
6	Onorariul Primarului a 400 lei lunar	4800					
7	Idem a ajutorului de Primar a lei 200	2400					
8	Retribuția personalului administrativ după ștutul No. 1.	17280					
9	Diurna consilierilor delegați în diferite misiuni a lei 5 pe zi.	200					
10	Diurna consilierului delegat cu actele stării civile a lei 5 pe zi	1800					
11	Spese de transport și deplasare membrilor consiliului, delegați în diferite misiuni în interesul comunei.	300					
12	Abonament pe Căile Ferate Române	400					
13	Onorariul avocatului comunei a lei 60 lunar	720					
14	Spese de cancelarie administrației centrale și serviciului întreținerii strazilor a lei 40 lunar	480					
15	Iluminat, cumpărare de lemne, tăiatul lor și a celor ce se vor mai tăia din proprietățile comunei pentru toate autoritățile pendinte de comuna.	3500					
16	Chiria localurilor	400					
17	Întreținerea și reparațiunea localurilor, asigurarea și plata impozitelor pentru proprietățile comunei	2200					
18	Mobilier și diferite obiecte la ospelul comunal și repararea celui existent.	200					
19	Costul registrelor și imprimatelor după contract	3560					
20	Costul registrelor și imprimatelor de stare civilă și a celor neprevazute în contract, cumpărare de cărți, legiuri, etc.	600					
21	Cheltueli pentru telegrame, porturi poștale	100					
22	Abonamente la foi oficiale, ziare și publicațiuni prin presă.	600					
23	Pentru întreținerea telef., soneriilor și convorbiri telefonice	100					
24	Furnituri Curții cu jurați	20					
25	Cheltueli de judecată, timbre, și transporturi.	200					
26	Curățitul latrinelor și maturatul coșurilor	250		40110			
	De reportat.			40110			

No. articolului	NATURA CHELTUELILOR	Credite acordate					
		1911-1912					
		Pe articole		Pe paragrafe		Pe capete	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	Report.			40110			
	§ 2						
	P o l i ț i a						
	Personal						
27	Contribuțiune la stat pentru plata personalului poliției administrative	35700					
28	Contribuțiune la stat pentru primele de reangajare ale sergenților de oraș	144					
	Material						
29	Contribuțiune la stat pentru plata materialului necesar poliției administrative.						
	Lei 25 Chirii de localuri, maturatul coșurilor, curățitul latrinelor și tot felul de cheltueli relative.						
	Lei 50 Mobilier și reparațiuni de mobilier.						
	Lei 120 Spese de cancelarie și iluminat						
	Lei 200 Incălzit.						
	Lei 100 Registre și imprimare.						
	Lei 300 Spese de transport și permise pe C. F. R.						
	Lei 2880 Echipamentul și armamentul sergenților de oraș.	3675		39519		79629	
	CAPITOLUL III						
	<i>Asistență publică</i>						
30	Ajutor comitetului incendiaților și inundații din țara.	50					
31	Ajutor la săraci	1500					
32	Ajutor lui Gheorghe Ionescu fost camerist la comuna peste 30 ani a lei 15 lunar, fiind lipsit de mijloace.	180					
33	Intreținerea copiilor găsiți	120					
34	Ajutoare pentru înmormântarea săracilor	400		2250		2250	
	CAPITOLUL IV						
	<i>S a n i t a r e</i>						
35	Subvențiuni Direcțiunii generale a serviciului sanitar pentru scopuri sanitare	18325					
36	Contribuțiune de 1 la suta din veniturile comunei pentru fondul de epizotii.	2200		20525		20525	
	CAPITOLUL V						
	<i>Instrucția publică și culte</i>						
	§ 1						
	<i>Învățământul primar</i>						
37	Retribuțiunea camerierilor dela școalele primare de băieți și fete și gradina de copii dupe ștutul No. 2	2340					
38	Spese de cancelarie și marunte pentru școalele No. 1 și 2 băieți, No. 1 și 2 fete a lei 19 b. 50 trimestrial, iar pentru școala din Sârbi și gradina de copii lei 9 trimestrial.	384					
39	Chiria localului pentru gradina de copii	280					
40	Intreținerea și repararea localurilor de școală, mobilier, etc.	2500					
41	Pentru cumpărare de cărți și îmbrăcăminte elevilor săraci.	200					
42	Indemnizație de locuința dirigintelui școlii Sârbi și gradina de copii a câte lei 100	200		5904			
	De reportat.			5904			

No. articolului	NATURA CHELTUELILOR	Credite acordate					
		1911—1912					
		Pe articole		Pe paragrafe		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
				5904			
	Report.						
43	Procurare de material de lucru pentru învățământul manual școalelor primare de băieți No. 1 și 2 a lei 20 de fiecare și gradina de copii a lei 15 pe cale de subvențiune ce se va da Casei școalelor	55					
	§ 2 <i>Învățământul profesional</i>						
44	Ajutor elevei Florentin Em. Elena care urmeaza școala de țesatorie din Târgoviște a lei 20 lunar	240		240			
	§ 3 <i>Culte</i>						
	Personal și Material						
45	Subvențiune pentru plata personalului clerical și întreținerea bisericilor.	22594	30				
46	Retribuțiunea a trei îngrijitori dela cimitire, cel dela cimitirul central a lei 40 lunar iar ceilalți doi a lei 30 lunar de fiecare.	1200					
47	Pentru construcțiuni și reparațiuni la cimitire	600					
48	Plata personalului corului vocal a lei 150 lunar	1800		26194	30	32398	30
	CAPITOLUL VI <i>Serviciul de incendiu</i>						
	Personal						
49	Retribuțiunea comandantului pompierilor a lei 130 lunar și a unui sergent a lei 80 lunar	2520					
50	Retribuțiunea a 16 pompieri a 45 lei lunar fiecare.	8640					
	Material						
51	Întreținerea cailor serviciului de incendiu și serviciului întreținerii strazilor.	3000					
52	Pentru cumpărare de cai	3000					
53	Reparatul pompelor, sacalelor, etc. și potcovitul cailor și hoilor dupa contract.	1198					
54	Mobilier și diferite alte obiecte și faceri de îmbunătățiri.	300		18658		18658	
	CAPITOLUL VII <i>Serviciul de constatare și percepere al casieriei comunale</i>						
	Personal						
55	Retribuțiunea personalului serviciului de constatare și percepere și al casieriei comunale dupa ștatal No. 3.	13200					
56	Diurna delegaților ce iau parte in comisiunea de prefaceri.	100					
57	Retinza $2\frac{1}{2}\%$ casierului comunei la sumele ce va incasa din taxa prestației	500					
58	Spese de cancelarie și marunte casieriei comunale a lei 15 trimestrial	60		13860		13860	
	CAPITOLUL VIII <i>Cheltueli de exploatare</i>						
	Personal						
59	Plata pasnicilor dela moșile și pădarie com. după ștat. No 4	1860					
60	Retribuțiunea îngrijitorului abatorului a lei 40 lunar	480					
	Material						
61	Pentru abatoriu și hala, reparații și altele	500				2840	

No. articolului	NATURA CHELTUELILOR	Credite acordate					
		1911-1912					
		Pe articole		Pe paragrafe		Pe capitole	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	Secțiunea II Lucrări tehnice CAPITOLUL IX Serviciul tehnic Personal						
62	Retribuțiunea personalului după ștatal No. 5.	8160					
	Material						
63	Spese de cancelarie și marunte a lei 30 trimestrial.	120					
64	Pentru procurare de instrumente și repararea lor.	300				8580	
	CAPITOLUL X Intreținerea străzilor și salubrității Personal						
65	Retribuțiunea inspectorului strazilor și salubrității însărcinat cu serviciul de constatare, iluminatul orașului și curățirea stradelor a lei 140 lunar	1680					
66	Retribuțiunea a unui șef de măturători a lei 50 lunar și a 25 măturători a lei 45 lunar fiecare dela 1 Aprilie până la 1 Octombrie și a 15 măturători dela 1 Octombrie până la 1 Aprilie a lei 40 lunar	10950					
	Material						
67	Instrumente și unelte de munca, etc	300		12980		19980	
	CAPITOLUL XI Iluminatul orașului Personal						
68	Retribuțiunea unui mecanic la lampile Waschingon și Spell a lei 90 lunar	1080					
69	Retribuțiunea a 11 lampagii a lei 40 lunar de fiecare	5280					
	Material						
70	Costul materialului de ars, accesorii, instrumente și repararea lor.	12500		18860		18860	
	CAPITOLUL XII Serviciul grădinelor Personal						
71	Retribuțiunea gradinarului a lei 100 lunar și a unui lucrator a lei 40 lunar.	1680					
	Material						
72	Unelte și diferite obiecte pentru grădini și repararea lor.	50					
73	Material de orice soi, plantații, semințe, etc.	100					
74	Subvențiune muzicii care va cânta in grădinele publice.	1000		2830		2830	
	CAPITOLUL XIII Serviciul hidraulic Personal						
75	Retribuțiunea personalului după ștatal No. 6	7560		7560			
	Material						
76	Pentru lucrările de întreținerea instalații alimentării orașului cu apă, înființări de noi conducte în oraș, faceri de cișmele, construcțiuni de cantoane la rezervorul dela Șotanga și la captare și procurarea materialului de rezerva și orice alte lucrări relative	30000					
	De reportat.	30000		7560			

No. articolului	NATURA CHELTUELILOR	Credite acordate					
		1911—1912					
		Pe articole		Pe paragrafe		Pe cuprins	
		Lei	B.	Lei	B.	Lei	B.
	Report.	30000		7560			
77	Plata bransamentelor executate și acelora ce se vor mai executa la particulari in rate	31840		61840		69400	
CAPITOLUL XIV <i>Cheltueli diverse</i>							
78	Restituiri de sume rău incasate	80					
79	Cheltueli pentru serbări naționale, recepții, solemnități, decoruri, etc.	400					
80	Ajutor comitetului organizat pentru alergările de cai ce se vor face in cursul anului 1911	1000					
81	Subvențiune de 1 la suta serviciului pensiunilor	2650		4130		4130	
CAPITOLUL XV <i>Biuroul de măsuri și greutate</i>							
82	Plata anuală a sumei datorita Ministerului industriei și comerțului (serviciul măsurilor și greutăților) din taxele de măsuri și greutate	2200					
83	Procurare de instrumente de cântărit pentru serviciul com.	120		2320		2320	
CAPITOLUL XVI <i>Pentru deschidere de credite</i>							
84	Fond pentru deschidere de credite extraordinare și suplimentare	34138		34138		34138	
PARTEA II BUGETUL EXTRAORDINAR CAPITOLUL I <i>Cheltueli acoperite cu venituri din resurse extraordinare</i>							
1	Pentru construcțiuni de pavage, sosele, trotuare, faceri de îmbunătățiri și înfrumusețari, cumpărare de imobile, exproprieri, diferite construcțiuni și alte plăți referitoare la lucrări comunale.	69000		69000		69000	

RECAPITULAȚIUNE

PARTEA I.

BUGETUL ORDINAR

No. capitolele	NATURA VENITURILOR	Evaluări bugetare		No. capitolele	NATURA CHELTUELILOR	Credite acordate	
		Lei	B.			Lei	B.
		Secțiunea I.					
I	Impozite directe	44050		I	Datoria comunei	78191	54
II	„ indirecte	141625		II	Administrația comunala	79629	
III	Taxe comunale	149490		III	Asistența publică	2250	
	Secțiunea II.			IV	Sanitare	20525	
IV	Venituri speciale	49200		V	Instrucția publică și culte	32398	30
V	Subvențiuni	21620		VI	Serviciul de incendiu	18658	
VI	Rămășițe și alte venituri ac- cidentală	4550		VII	„ de constat. și percepere	13860	
				VIII	Cheltueli de exploatare	2840	
				Secțiunea II.			
				IX	Serviciul Tehnic	8580	
				X	Întreținerea strazilor și salubr.	12930	
				XI	Iluminatul orașului	18860	
				XII	Serviciul grădinelor	2830	
				XIII	Serviciul hidraulic	60100	
				XIV	Cheltueli diverse	4130	
				XV	Biroul de măsuri și greutăți	2320	
				XVI	Fond p. deschidere de credite	34138	
	Total	440535	—		Total	401534	84

RECAPITULAȚIUNE

Venituri	Lei 440535,—
Cheltueli	401534,84
Excedent	9000,16

Primăria Comunei Urbane Târgoviște.

Acest buget s'a votat de Consiliul comunal în ședința delu 24 Martie 1911 și s'a aprobat prin înaltul Decret Regal No 1251 din 2 Aprilie 1911, precum urmează:

La partea veniturilor pe suma de lei 440.535 (patru sute zece mii cinci sute treizeci și cinci) iar la partea cheltuelilor pe suma de lei 401.534 bani 84 (patru sute unu mii cincisute treizeci și patru bani 84%) rămânând excedent lei (9000 b. 16) nouă mii bani 16%.

Primar, Gonzalo Ionescu

Contabil, Sp. C. Colan

PARTEA II.

BUGETUL EXTRAORDINAR.

<table style="width: 100%;"> <tr> <td style="width: 50%;">I</td> <td>Venituri din resurse extra-ordinare</td> <td style="text-align: right;">69256 80</td> </tr> <tr> <td></td> <td style="text-align: right;">Total</td> <td style="text-align: right;">69256,80</td> </tr> </table>	I	Venituri din resurse extra-ordinare	69256 80		Total	69256,80	<table style="width: 100%;"> <tr> <td style="width: 50%;">I</td> <td>Cheltueli acoperite cu venituri extraordinare</td> <td style="text-align: right;">69000 —</td> </tr> <tr> <td></td> <td style="text-align: right;">Total</td> <td style="text-align: right;">69000,—</td> </tr> </table>	I	Cheltueli acoperite cu venituri extraordinare	69000 —		Total	69000,—
I	Venituri din resurse extra-ordinare	69256 80											
	Total	69256,80											
I	Cheltueli acoperite cu venituri extraordinare	69000 —											
	Total	69000,—											

RECAPITULAȚIUNE

Venituri	Lei 69256,80
Cheltueli	69.000,—
Excedent	256,80

Acest buget s'a votat de Consiliul Comunal în ședința din 24 Martie 1911 și s'a aprobat prin înaltul Decret Regal No. 1251 din 2 Aprilie 1911, precum urmează:

La partea veniturilor pe suma 69256 bani 80 (șasezeci și nouă de mii două sute cincizeci și șase bani 80%) iar la partea cheltuelilor pe suma de lei 69.000 (șasezeci și nouă de mii) rămânând excedent lei 256 b. 80 (două sute cincizeci și șase bani 80%).

Primar, Gonzalo Ionescu

Contabil, Sp. C. Colan

ȘTATELE DE LEFURI

Statul No. 1 de personalul administrativ (art. 8)

No. curent	FUNCTIUNEA	1911—1912			1910—1911		
		Fiecare pe luna leasă	Fiecare pe luna dinoră	Total pe an	Fiecare pe luna leasă	Fiecare pe luna dinoră	Total pe an
1	Secretar	300		3600	270		3240
1	Contabil	200		2400	180		2160
1	Şeful biroului stărei civile	150		1800	150		1800
1	Registrator-archivar	150		1800	150		1800
1	Copist clasa I.	100		1200	95		1140
3	Copişti clasa II-a dintre care:						
	1 în grefa primăriei						
	1 la serviciul contabilităţii				1/90		
	1 la serviciul stărei civile	90		3240	2/80		3000
1	Intendent însărcinat şi cu diferite alte atribuţiuni	120		1440	140		1680
1	Camerier		50	600		50	600
1	Servitor		50	600		50	600
1	Portar		50	600		50	600
				17280			16620

Statul No 2 de personalul camerierilor dela şcoli (art. 37)

1	Camerier şcoala No. 1 băcei		50	600		50	600
1	» » » 2 »		40	480		40	480
2	Cameriere » » 1 şi 2 fete		35	840		30	720
1	» » Sârbi		20	240		20	240
1	» grădina de copii		15	180		15	180
				2340			2220

Statul No. 3 de personalul serviciului încasării taxelor comunale (art. 55)

1	Cavier	270		3240	270		3240
1	Comptabil-ajutor	150		1800	130		1560
1	Copist.	80		960			
1	Controlor însărcinat cu serviciul de constatare şi controlul pâinei şi controlul taxelor ce se percepe în oborul de săptămână dela vânzarea şi tăerea vitelor	120		1440			
3	Incasatori ai taxelor din obor şi dela vânzarea şi tăerea vitelor	80		2880	1120		2280
3	Agenţi de urmărire		80	2880	170	2170	1680
				13200			8760

Statul No. 4 de personalul pasnicilor dela moşile şi pădurile comunei (art. 59)

1	Inspector având şi cal	110		1320	80	30	1320
1	Confinist		15	180		15	180
2	Guarzi forestieri		15	360		15	360
				1860			1860

Statul No. 5 de personalul serviciului tehnic (art. 62)

1	Şef al servic. tehnic şi al serv. hidraulic	500		6000	350	150	6000
1	Descenator	100		1200	60		720
2	Pavagii pe 6 luni		80	960			
				8160			6720

Statul No. 6 de personalul serviciului hidraulic (art.)

1	Agent pentru verificarea instalaţiunilor de apă şi comptoarelor	120		1440	120		1440
1	Fântănar mecanic în oraş	120		1440	120		1440
1	Mecanic instalator pe conducta de apă Şotânga-captare dela 1 Noemb.—1 Aprilie	120		600			
1	Supraveghetor al conductelor de apă de la punctul Pucioasa la captare	150		1800	150		1800
3	Distribuitori de apă la coloanele din oraş.		30	1080		30	1080
1	Pazitor la captarea isvorului Răteiu		60	720		50	600
1	Idem la rezervoriul dela Şotânga		40	480			
				7560			6360



IMPRUMUTURILE CONTRACTATE

Budgetul	No. curent	DATA contractării împrumutului	LA CINE s-a contractat și cu ce dobândă	Capitalul nominal	Capitalul real încasat	Anuitatea anuală ce se plătește	SCOPUL pentru care s'a întreprins împrumutul	DATA sfârșitului împrumutului
Administrația generală	1	23 Mai 1901	La creditul județean și comunal	329700	261120	19064,04	Imbunătățiri	1941
"	2	8 Mai 1909	"	400000	362715,80	22651	Alimentarea orașului cu apă	1949
"	3	10 Sept. 1909	"	520000	473251,15	20441,30	"	"
"	4	3 Mai 1910	"	80000	74135,35	4530 20	"	1950